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VERBALE  n°221 

 

della seduta ordinaria del Consiglio dei Delegati del C.M.F. di Aldeno, tenutasi il giorno 10 

dicembre 2010 ad ore 20.30, presso la sala Consigliare del Municipio – piazza Battisti, nr 

5 in Aldeno, con il seguente ordine del giorno: 

1. lettura del verbale precedente; 

2. nuove modalità di riscossione dei ruoli consorziali; 

3. varie ed eventuali; 

Il Presidente Coser Mauro, constatata e fatta constatare la validità della riunione, apre la 

seduta alla presenza dei Delegati Sigg. Battistotti Enzo, Beozzo Paolo, Bottura Giuseppe, 

Cont Arrigo, Gazza Ennio e Gottardi Matteo. Assistono i Revisori Sigg. Moratelli Claudio, 

Moratelli Ermanno e Baldo Nicola. 

ad 1 letto ed approvato il verbale nr 220. 

ad 2 il Presidente spiega che il 31 dicembre 2010 terminerà il regime transitorio per la 

riscossione volontaria e coattiva dei tributi così come previsto dall’art. 3 del DL 203/2005. 

Tale scadenza riveste quindi per i Consorzi di Miglioramento Fondiario una grandissima 

importanza, anche in considerazione della peculiare normativa che ci regolamenta, dove 

la legge dispone che l’affido ad Equitalia Spa possa avvenire solo dopo l’espletamento di 

una gara ad evidenza pubblica.  

Occorre quindi muoversi con la massima prudenza anche in considerazione che i 

Consorzio di Miglioramento Fondiario beneficiano di un regime fiscale agevolato. La  

Federazione dei Consorzi di Miglioramento Fondiario di Trento ha monitorato l’evoluzione 

della normativa e quindi propone la soluzione di gestire direttamente, in nome e per 

conto dei Consorzi associati la riscossione volontaria, secondo le modalità attualmente in 

essere con Equitalia Spa.  

All’atto pratico il nostro Consorzio formerà i ruoli secondo il “tracciato 290” e lo 

trasmetterà alla Federazione caricandolo nell’area riservata del sito, la quale lo elaborerà 

e provvederà all’invio degli avvisi di pagamento ai contribuenti. Successivamente le 

somme incassate saranno riversate sul conto tesoreria del Consorzio. La Federazione 

provvederà altresì a formare il ruolo coattivo per i contribuenti che non dovessero aver 

pagato l’avviso. 

La Federazione metterà a disposizione dei Consorzi una persona dedicata esclusivamente 

alla riscossione e fornirà tutta l’assistenza necessaria per il buon fine della fase coattiva. 
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Il Presidente evidenzia inoltre che tale soluzione operativa è l’unica che mette il Consorzio 

al sicuro dai rischi di violazione delle modalità inderogabili di riscossione (con conseguenti 

rischi fiscali) nonché di violazioni delle somme sull’affido tramite gara. 

E’ necessario quindi stipulare una convenzione entro e non oltre il 31 dicembre 2010 con 

la Federazione dei Consorzi di Miglioramento Fondiario di Trento 

Il Consiglio esaminata la questione approva ad unanimità l’affido del servizio di 

riscossione dei ruoli consortili alla Federazione dei Consorzi di Miglioramento Fondiario di 

Trento ed autorizza il Presidente a firmare la convenzione con scadenza al 31 dicembre 

2012 rinnovabile tacitamente fino al massimo di anni cinque. 

 

Ad ore 21,30 la seduta è dichiarata chiusa. 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 
 Emiliano Beozzo  Mauro Coser 
 

 


